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Biserică-monument istoric din Ocnele Mari, restaurată prin POR 2014-2020 

 
Stațiunea Ocnele Mari, una dintre cele mai vechi așezări din Oltenia, datorită importantului 

zăcământ de sare, are un potențial turistic deosebit, ca de altfel toate stațiunile balneoclimaterice din 
județul Vâlcea. Pe lista obiectivelor care pot fi vizitate în micul oraș cu rădăcini milenare, aflat la doar 8 
km de Râmnicu Vâlcea, nu se numără doar celebra salină, cea mai mare din țară, ștrandurile cu apă 
sărată sau castrul roman Buridava.  

Nu cu mult timp în urmă, printr-un proiect cu finanțare europeană, derulat în cadrul 
Programului Operațional Regional (POR) 2014-2020, Biserica „Adormirea Maicii Domnului”, 
monument istoric cu o vechime de aproape cinci sute de ani, a fost consolidată, restaurată și 
integrată în circuitul turistic. Și, astfel, lăcașul de cult, în care din timpul celui de-al Doilea Război 
Mondial nu au mai fost săvârșite slujbe și care ajunsese în ruină, și-a recăpătat strălucirea de altădată. 

Biserica a fost ctitorită de către domnitorul Radu de la Afumați în anul 1525, pe ruinele unui 
lăcaș mai vechi. În apropiere, se aflau casele voievodului, construite sub formă de cule, care s-au 
păstrat până în preajma Primului Război Mondial. Mai târziu, în jurul anului 1746, biserica a fost 
consolidată și restaurată de către ispravnicul Constantin Hiotul. 

Lăcașul a fost închis cultului în anul 1940 și, treptat, a ajuns în ruină. În anul 2017, cu fonduri 
atrase prin POR 2014-2020, au fost demarate lucrările pentru restaurarea bisericii, finalizate în luna 
noiembrie 2021.  

Intervențiile au constat în consolidarea infrastructurii, refacerea și completarea zidăriei 
perimetrale, refacerea volumetrică a bisericii, a turnului-clopotniță, a turlei peste altar și a șarpantei 
din lemn. De asemenea, a fost restaurată pictura interioară, a fost realizată instalația electrică, a fost 
montat sistemul de încălzire prin pardoseală, s-a intervenit pentru eliminarea umidității și au fost 
refăcute finisajele, tâmplăria interioară și exterioară. 
 La exterior, a fost refăcut zidul care împrejmuiește incinta, a fost realizat sistemul de drenaj, s-
a intervenit pentru sistematizarea verticală a terenului, au fost realizate alei de acces, plantații 
decorative și a fost montată o instalație de iluminat arhitectural. 

Proiectul derulat de Parohia „Adormirea Maicii Domnului” a inclus, de asemenea, activități de 
promovare turistică și digitizare a monumentului istoric. Clic aici: https://3dvirtual.ro/biserica-
ocnele-mari/ pentru turul virtual al bisericii, navigare prin scanare laser 3D, prezentare video și 
galerie foto! 

https://3dvirtual.ro/biserica-ocnele-mari/
https://3dvirtual.ro/biserica-ocnele-mari/


Proiectul a avut o valoare totală de 11,8 milioane de lei și o finanțare nerambursabilă de 11,6 
milioane de lei. Investițiile au fost derulate în cadrul Axei Prioritare 5 - Îmbunătăţirea mediului urban şi 
conservarea, protecţia şi valorificarea durabilă a patrimoniului cultural, Prioritatea de investiții 5.1 - 
Conservarea, protejarea, promovarea și dezvoltarea patrimoniului natural și cultural.  
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